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Oppgave 1

Regn ut dobbeltintegralene:

a)
∫∫

R xyex
2
dA der R = [0, 1]× [0, 2].

b)
∫∫

R 2x2y dA der R er det begrensede området i første kvadrant mellom
kurvene y = x2 og y = 2x.

Oppgave 2

Finn volumet til området som ligger under grafen til f(x, y) = 16− x2 − y2

og over xy-planet.

Oppgave 3

Regn ut linjeintegralet
∫
C F · dr når F(x, y) = (xy, x − y) og C er kurven

parametrisert ved r(t) = (t2, t3), der t går fra 0 til 1.

Oppgave 4

a) Vis at vektorfeltet gitt ved

F(x, y) = (3x2y + 2y, x3 + 2x+ sin y)

er konservativt og finn en potensialfunksjon.

b) Finn verdien til linjeintegralet
∮
C G · dr når G er vektorfeltet gitt ved

G(x, y) = (3x2y + 2y − 4xy2, x3 + 2x+ sin y)

og C er randkurven til kvadratet med hjørner i (0, 0), (1, 0), (1, 1), (0, 1),
orientert mot klokka.

(Fortsettes på side 2.)



Eksamen i MAT1050, Fredag 31. mai 2019 Side 2

Oppgave 5

a) Finn likevektspunktet til systemet

x′ = 4x+ 8y + 2

y′ = 2x− 2y − 5

og avgjør hva slags likevektspunkt det er.

b) Finn løsninger x(t) og y(t) av differensialligningssystemet

x′ = 4x+ 8y

y′ = 2x− 2y

slik at x(0) = 0 og y(0) = −5.

Oppgave 6

I denne oppgaven er f funksjonen gitt ved

f(x, y) = x2 + 2x+
y2

2

a) Regn ut de første- og annenordens partiellderiverte til f .

b) Undersøk om f har kritiske punkter, og avgjør i så fall om de er lokale
minimumspunkter, lokale maksimumspunkter eller sadelpunkter.

c) Finn den største og minste verdien til f når x2 + y2 ≤ 9.

Slutt


